

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Минакова Ильи Павловича
«Социокультурная память как детерминанта духовного формирования личности» (Уфа, 2024. – 23 с.), представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.7. Социальная и политическая философия

Актуальность темы диссертационного исследования Минакова И.П. не вызывает сомнения. Выбор темы, вполне оправдан как с научной, так и с практической стороны. В современной России задача духовного формирования личности несомненно выдвигается на передний план. Исследование диссертантом потенциальных возможностей социокультурной памяти, которые следует применить в решении данной задачи вызывает повышенный интерес. Поддержка данного исследования грантом Российского фонда фундаментальных исследований (РФФИ) также подтверждает актуальность избранной темы диссертационной работы.

Судя по представленному автореферату в диссертации, четко и ясно сформулированы цель, задачи, объект и предмет исследования, подробно отражена степень научной разработанности темы. Структура работы полностью соответствует поставленным задачам.

Диссертанту удалось успешно синтезировать научные наработки зарубежных и отечественных ученых в исследовании заявленной темы. Он не просто изложил существо многообразных подходов к изучению памяти и её видов, но и пытался сформулировать собственные, как правило, продуктивные позиции.

Ценность диссертации во многом определяется тем, что автору удалось сформулировать и обосновать современные, содержащие элементы новизны понимание таких понятий, как «социокультурная память», «функции социокультурной памяти», «структура социокультурной памяти», «институты социокультурной памяти» и др.

В силу заявленной тематики, диссертант основное внимание сосредоточил на анализе понятия «социокультурная память» которое судя по автореферату диссертации определено ясно и чётко. Диссертантом были выделены вполне обоснованные характеристики социокультурной памяти. Следует согласиться с автором, что социокультурная память формируется в процессе накопления опыта социокультурных взаимодействий (с.14). Диссертант подробно, с привлечением философского и социокультурного иллюстративного материала, анализирует формы, виды и уровни социокультурной памяти.

Диссертант, обоснованно утверждает, что механизмы формирования социокультурной памяти создаются для построения в общественном и индивидуальном сознании определённой картины восприятия духовного наследия прошлого. В зависимости от целей общественного развития, определяемых как актуальные, выбираются пути, направления, а также

создаются механизмы формирования социокультурной памяти. Наполнение содержательной стороны функционирования данных механизмов обуславливается социальной и политической ситуацией в обществе (с.18).

Диссертант неоднократно подчёркивает, что для российского общества характерны разноплановость и противоречивость социокультурной памяти. Вместе с тем, духовное формирование личности, осуществляемое на основе гуманистически ценностных ориентирах и конструктивном духовном опыте, хранящемся в социокультурной памяти, является основой консолидации и единства современного российского общества с точки зрения понимания прошлого и будущего России (с.19).

Ознакомившись с авторефератом, можно сделать вывод, что диссертационная работа Минакова Ильи Павловича «Социокультурная память как детерминанта духовного формирования личности» представляет собой творческое, самостоятельное, завершённое исследование, выполненное на достаточно высоком научно-теоретическом уровне, соответствующее всем требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.7. Социальная и политическая философия.

Мусина Лилия Миннегаяновна

кандидат политических наук

(23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии),

доцент, заведующий кафедрой социально-гуманитарных дисциплин и цифровых технологий ГБОУ ВО

«Башкирская академия государственной службы и управления при Главе Республики Башкортостан»

Почтовый адрес: 450008, г. Уфа, ул. Заки Валиди, 40, каб. 400

Телефон (347) 272-10-77

E-mail Kafedrabagsu@yandex.ru

Согласна на обработку моих персональных данных, размещение персональных данных и моего отзыва на диссертацию на сайте ФГБОУ ВО Уфимский университет науки и технологий и в Федеральной информационной системе государственной научной аттестации (ФИС ГНА)

«14» августа 2024 г.



Мусина Л.М.